

## 陈胜峰在2016年度乡镇(街道)党(工)委书记抓基层党建工作述职会上强调 聚焦主责主业 狠抓基层党建 着力提升党建工作新水平

本报讯(首席记者 严小章)1月13日,市委召开2016年度乡镇(街道)党(工)委书记抓基层党建工作述职会。市委书记陈胜峰在会上强调,党的基层组织是党全部工作和战斗力的基础,抓好基层党组织建设是我们的主责主业。我们要坚持不懈地落实党建工作责任,下大力气解决基层党组织问题,着力提升党建工作新水平,为加快经济社会发展提供坚强组织保证。

温州市委组织部副部长、温州市人社局局长徐顺聪在会上

讲话。市委副书记、代市长麻胜聪主持会议。市领导王忠宝、陈朴顺、郑海洁、张榜桃、施巨耀、邵德鹏、叶艳等参加会议。

一年来,全市乡镇(街道)党(工)委书记认真履行基层党建第一责任人职责,积极推动基层党建各项工作落实,取得了明显成效,带头能力明显增强,党建亮点不断涌现,基层基础有力夯实。据悉,全市村级集体经济总收入达6.47亿元,新建村民中心47个、文化礼堂20家,打造全天候的红色综合体22个,

并通过深化农村作风巡察、打霸治闹、村级换届“六清”行动等组合拳,查处案件52个、党员干部52名,打击农村涉黑涉恶和可能干扰村级换届对象68名。

述职不是目的,是推动工作的载体,述的是态度,述的是认识,述的是决心。陈胜峰在充分肯定去年我市基层党建工作取得的成效后要求,各乡镇街道党(工)委书记要强化政治性,在推动对党忠诚上有新作为,规范党内政治生活,严明党的政治纪律,强化基层党组织政治引领,

更好地贴近群众、团结群众、引导群众,使广大群众坚定不移跟党走。

陈胜峰强调,要增强实践性,在服务发展大局上有新作为,把服务中心大局作为基层党建工作的根本任务来抓,把密切联系群众作为基层党建工作的最大责任来抓,把村级组织换届作为基层党建工作的关键工作来抓,以党建实效推动全面发展。要激发创新性,在推进“双整”工作上有新作为,探索村级规模调整新路径,推动强村惠民

新发展,打造基层党建新亮点,促进两新党建新提升,切实推动整乡推进、整县提升。要提升专业性,在抓实主责主业上有新作为,坚持高标准、严要求,把握党建工作规律,提升专业水平,推进规范建设,强化运行保障,推动基层党建全面进步、全面过硬。

会上,全市23个乡镇(街道)党(工)委书记作述职汇报,与会人员现场进行测评。市委与各乡镇(街道)党(工)委签订村级组织换届工作责任状。

## 麻胜聪在全市安全生产、消防安全、森林防火暨春运工作会议上强调 守牢底线 源头防范 压实责任 全力抓好安全稳定各项工作

本报讯(首席记者 林长凯 实习生 杨一维)1月13日下午,我市召开安全生产、消防安全、森林防火暨春运工作会议。市委副书记、代市长麻胜聪强调,现在离春节只有半个月时间了,各地各部门必须把安全工作顶在头上、放在心上,从严从实从细抓好节前和节日期间安全稳定各项工作,让全市人民过一个平安祥和的新年。

近年来,我市始终将安全工作摆在首要位置,坚持全方位重视安全、全过程整治隐患、全覆盖落实责任,安全事故发生数和死亡人数逐年下降,塘下火灾隐患整治通过省级验收,平安瑞安建设取得丰硕成果。

麻胜聪指出,要守牢底线,增强安全发展意识。当前我市安全生产工作还存在薄弱环节,安全隐患尚未全部根除,同时面临发展要求、上级有关部门的督察问责和人民群众的安全诉求等压力。各地各部门必须牢牢守牢发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线,强化问题导向、目标导向,

全力抓好安全各项工作。麻胜聪强调,要按照稳中求进的工作总基调,坚持源头防范,推动安全治理网格化,做到排查“零盲区”、隐患“零容忍”,推动安全治理社会化,注重发挥市场重要作用、社会主体作用,推动安全治理智能化,打造数据互通、设施互联平台,坚决遏制重大事故发生,完善安全防控体系。

麻胜聪要求,安全工作责任重于泰山,必须牢牢抓住人这一核心,责任这一龙头,强化网络监管,责任捆绑,形成“全员参与、责任共担”的安全工作格局;强化严管重罚,顶格处理,压实责任,提高安全工作实效,做到安全责任“零缺位”,安全隐患“零漏洞”,较大以上事故“零发生”。

会上,市政府还与各乡镇街、有关部门签订了2017年安全生产责任书。市领导曾瑞华、倪希杰、陈荣臻参加会议,并分别部署消防安全、春运工作、森林防火工作和安全生产工作。



放歌家园 至美瑞安  
我们的村晚 在仙降街道项岙文化礼堂举行

1月16日晚上,伴随着炫动的灯光、激情的音乐,一台名为“放歌家园 至美瑞安”我们的村晚的文艺晚会在仙降街道项岙文化礼堂拉开了序幕。省委宣传部党教处副处长、《宣传半月刊》杂志执行总编包新旺,温州市委宣传部副部长张贤孟,我市领导陈胜峰、叶艳、林济晚、林增丰、王翠珠和当地群众一起观看了晚会。

晚会在童声中拉开了帷幕,歌曲《歌唱祖国》、《鼓词新唱》、舞蹈《藤牌舞》、器乐三重奏《今夜感受我的爱》等节目轮番上演,最美文化礼堂“民间道德颁奖仪式”更是把村晚的氛围推向了



高潮。据了解,当天下午,我市还邀请非物质文化遗产项目传承人在项岙文化礼堂进行非遗项目展

示。  
(记者 庄颖昶 实习生 王明远)  
相关报道详见第3版

## 加强党对换届的领导取得新突破： 瑞安首设村委会人选党员信任票

本报讯(记者 夏盈瑜 通讯员 陈永操)昨日下午,曹村镇曹东村党支部换届选举大会上举行一次特殊的推荐会,43名村党员参与推荐村委会班子候选人。这一做法在全国村级组织换届选举中尚属首次。

这是一场截然不同选举大会。当日,在场党员惊喜地发现:村委会主任需向党支部大会述职,党员可对上一届村委会工作“品头论足”。重要的是,每位党员还填写

了一张推荐村委会班子候选人的信任票。而以往,支部委员选好后,村委委员直接由村民自荐。

一直以来,党员选书记、村民选村委会是村级组织换届选举的常规模式。市委组织部相关负责人介绍,在村委选举中,人选由村民自荐,党支部通常只是把握程序,不把握人选,导致产生了一系列问题。如在资格条件上,党组织只能盯住资格条件的“底线”,难以树立优秀人才的“标杆”,一些家族

势力或者姓氏庞大的人选往往能当选,在选后管理上,村委会对党组织缺乏向心力,容易出现“书记村长争大小”“支委会村委会两张皮”等问题,成为村级组织班子软弱涣散的根源,党支部的领导核心作用难以有效发挥。

作为温州第一个村级组织换届试点,曹东村率先创立党员信任票制度,让党员充分表达对候选人的意愿,推动村级优秀的人才脱颖而出。  
(下转第2版)

活禽改白条 整治：  
城区几乎无活禽，  
白条禽都有身份证

最新新闻 2版